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Măcăleandrul este o pasăre bine cunoscută la noi, care cuibăreşte de la 
şes până la munte. Pădurile colinare, făgetul şi regiunea coniferelor sunt populate 
în număr mai mare (DOMBROWSKI, 1946; KORODl-GAL, 1959; VASILIU, 
1968). Specia este considerată ca parţinând categoriei fenologice "sedentară" 
(RADU, 1962; VASILIU, 1968), dar putem spune că în zona noastră numai 
puţine exemplare iernează aici, majoritatea ne părăseşte toamna, revenind 
primăvara. Deci specia poate fi privită ca un "migrator parţial" (Teilzieher). 

SALMEN (1982) deduce din 104 date de primăvară, sosirea speciei în 
jurul lui 21 martie. Pasajul de primăvară este mai şters, iar cel de toamnă mai 
accentuat. 

Cu ocazia inelărilorînjurul Reghinului am putut captura 547 de exemplare, 
dintre care 523 erau prinse toamna. Pe baza acestui material am încercat a 
prezenta dinamica migraţiei în zona cercetată. 

Cum am mai arătat, migraţia de primăvară decurge mai lent, aproape pe 
neobservate şi din cauza aceasta şi rezultatele inelărilor sunt mai modeste. 
Cele 23 de exemplare prinse primăvara sunt din 24.03 (n = 9) şi de la începutul 
lui aprilie (n = 3) sau din a doua parte a lunii (n = 11 ). 

Pasajul de toamnă începe cu o mişcare a păsărilor tinere - încă penaj de 
tranziţie - prin luna august şi se întinde până la mijlocul lui septembrie. Mişcarea 
păsărilor tinere este urmată de mişcarea adulţilor, în parte chiar concomitent cu 
ea. 

Graficul anexat arată capturările din cinci în cinci zile, exprimate în procente. 
Se poate observa, că până la mijlocul lui septembrie se remarcă o creştere 
foarte lentă, iar de la mijlocul lunii se vede o creştere accentuată. Migraţia 
culminează în primele zile a lunii octombrie, .scăzând până la sfârşitul lunii. Tot 
această dinamică se poate deduce şi în cazul dacă comasăm datele pe perioade 
de zece zile. 

După primele zile din noiembrie se mai văd exemplare singuratice şi în 
decursul întregii ierni. Dispunem de o singură capturare de iarnă (05.12.1976), 
dar mai multe observări ne stau la dispoziţie. De exemplu: 14 exemplare în 
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noiembrie, 9 în decembrie, 12 în ianuarie şi 3 în februarie. Aceste observaţii 
reprezintă doar cca 5 o/o din totalul observaţii 
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Migraţia măcăleandrului 

Din cele arătate rezultă că o bună parte a măcăleandrilor ne părăseşte pe 
timpul iernii, pe când unii petrec şi sezonul rece la noi. Nu putem şti însă dacă 
cele care iernează la noi aparţin populaţiilor autohtone, sau sunt oaspeţi nordici. 

Regăsiri din păsările inelate sunt relativ rare şi cunoaştem un singur caz care 
indică direcţia migrării şi anume îla 27 .03.1970 a fost inelat un exemplar la Suceagu 
CJ, şi a fost găsit la Catalina, Italia de sud, la 00.01.1971 (RADU, 1972). Un alt caz 
dovedeşte că o parte a păsărilor traversează ţara în drum spre nord (Agigea, 
26.04.1971, regăsit la Belaia Tercovi, Ucraina, 18.05.1971), iar alte două regăsiri 
ne arată că măcăleandrul are drumuri cunoscute, care sunt folosite atât în pasajul 
de primăvară, cât şi în cel de toamnă (Reghin, 26.09.1972 - Reghin. 08.04.1973; 
Sinaia, 07.09.1973 - Sinaia, 04.04.1974; RADU, 1976). 

Cartierul de iernare pare a fi - ca şi al populaţiilor din Europa Centrală -
Italia (GLUTZ V. BLOTZHEIM-BAUER, 1988; PĂTZOLD, 1982; SCHMIDT, 
1974). Dar posedând o singură regăsire, acest lucru nu este suficient dovedit. 
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Din totalul păsărilor capturate în zona cercetată, măcăleandrul prezintă 
17,93 %. Capturile nu au fost uniforme în ceea ce priveşte numărul exemplarelor 
din fiecare an. Au fost ani când numărul măcăleandrilor a fost cca 30 % din 
totalul păsărilor capturate, dar acest procentaj putea atinge în unele cazuri abia 
3 %, sau chiar lipsea specia. 

Deşi aceste date nu sunt suficiente pentru a demonstra dinamica speciei 
în timpul migraţiei, totuşi prezintă o valoare modestă în acest sens. O prelucrare 
a tuturor datelor din ţară, ar putea clarifica mai precis migraţia măcăleandrului. 

OBER DEN ZUG DES ROTKEHLCHENS IN DER UMGEBUNG 
VON REGHIN 

Zusammenfassung 

Das Rotkehlchen kann in dieser Gegend als ein Teilzieher angesehen 
werden. Der weit grosste Teii der Văgel verlăsst im Herbst die Gegend um im 
FrOhjahr wieder hier einzutreffen. Der FrOhjahrszug verlăuft unauffălling, der 
Herbstzug hingegen ist auffallend. 

Von den 547 beringten Văgeln wurden 523 wăhrend des Herbstzuges 
und nur 23 am FrOhjahrszug gefangen, bzw. 1 Winterfang. 

Der Herbstzug beginnt im August mit der Bewegung der Jungăgel und 
bis l\ti;"te September ist nur ein măssiger Zug zu beobachten. Dar Hăhepunkt 
des Zuges liegt in den ersten Oktobertagen und klingt bis Ende des Monats ab. 
ln dar beiliegenden graphischen Darstellung sind die Zahlen der beringten Vogel 
von 5 zu 5, als anch von 10 Tagen dargestellt. 

Nach den ersten Novembertagen werden nur vereinzelte Vogel gesehn, 
doch Oberwinterungen kommen ăfters vor. 

Wierderfunde beringter Văgel sind selten und bloss einer zeigt eine 
sOdwestliche Richtung (Suceagu CJ - 27.03.1970 - Catalina, SOd Italian, 
00.01.1971 ). Einige Funde beweisen die Tatsache, das Rotkehlchen den selben 
Weg im Herbst und FrOhjahr einhalten. 

Wenn auch diese Angaben nicht hinreichend sind die Zugsdynamik der 
Art zu erfassen, so tragen sie zur Kenntnis des Zuges in diasem Gebiet bei. 
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